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No dia treze de março de dois mil e vinte e três, ocorreu a 3- Sessão ordinária do ano 

de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e 

vinte e cinco minutos, reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, 

Edison Alves Bonfim, Erisvaldo de Jesus Silva, Givanício Cavalcante de Lima, Jeanes 

Ribeiro dos Santos Almeida, Maria Auricélia de Souza, Maria do Carmo de Oliveira, 

Moises de Lima e Silva, Pablo Oliveira Pereira e Roméro Bezerra dos Santos, sob A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA que amparado 

pelo Regimento Interno,requisitou a primeira secretária, para que fizesse a chamada 

e a verificação de Quorum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, 

verificou-se que estavam presentes no plenário todos os vereadores, Em seguida o 

Presidente invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 3ê 

Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a secretária 

administrativa da casa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior e que após 

submetida à apreciação plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis presentes. 

Em seguida, solicitou a primeira secretária, a vereadora MARIA AURICÉLIA, que 

fizesse a leitura das matérias constantes no Expedient^, iniciando pelos projetos de 

autoria do Executivo Municipal PROJETO DE LEI N9 593/2023 DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO:" Autoriza abertura de crédito adicional especial ao 
Orçamento de 2023, na forma que indica e dá outras providências".E em 

seguida, passando a fazer a Leitura do Projeto do Poder Legislativo,PROJETO DE 

LEI N9 05/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ERISVALDO DE JESUS SILVA: " 

Denomina o dia 19 de Agosto o Dia do Vaqueiro em Ourolândia, bahia", Após a
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leitura, os Projetos foram distribuídos para as Comissões designadas para emissão 

de pareceres no prazo regimental.Em seguida o presidente da Câmara Givanicio 

Cavalcante, solicitou a primeira secretária para que passasse a fazer a leitura das 

indicações dos vereadores ao Chefe do Executivo Municipal: INDICAÇÃO N9 

09/2023,de autoria do verador ROMERO BEZERRA. "Que o Executivo Municipal 

faça a aquisição de um ônibus que ofereça conforto e segurança para transporte de 

pessoas que necessitam de tratamento de saúde em outro município, através do 

programa tratamento fora do domicílio - TFD", INDICAÇÃO N9 10/2023 de autoria 

do vereador ADA1LTON GAMA DOS SANTOS: "Que seja colocado brita ao lado da 

ciclovia e ao lado do asfalto que liga Ourolândia ao povoado de Barragem.” 

INDICAÇÃO N9 11/2023, de autoria dos vereadores MARIA AURICÉLIA e 

EDISON ALVES BONFIM"Que o Executivo Municipal determine ao setor 

competente que reveja o encanamento de água do povoado de Lagoa do 33 (trinta e 

três]." Após leitura das indicações, estas foram colocadas à votação, sendo todas 

aprovadas por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o presidente 

Givanicio Cavalcante, abriu espaço para que os inscritos fizessem uso da Tribuna 

Livre. Convocando o Sr. ADEMAR FERREIRA(MI): "Senhor presidente, senhores 

vereadores quero parabenizar a todos, por hoje segunda-feira estarem todos 

reunidos, nós admiramos vocês por estar aqui unidos. Parabenizo o presidente pela 

organização dos funcionários. Quero trazer aqui um recado do pessoal de Casa Nova 

e de Alazão. Um recado em nome daquele povo com relação a estrada de Barragem 

a Casa Nova que se encontra paralisada. Ouvimos uma entrevista do prefeito essa 

semana ao reporter fala sério onde ele disse que o valor que foi adiantado pela caixa 

economica para a empresa, depois de feita a medição, foi um valor de quase 600 mil 

reais e que a Obra encontrava-se paralisada.E não disse porque, e nós de casa nova 

e alazão não nos conformamos com a entrevista do senhor prefeito, pedimos aos 

senhores vereadores, para que façam uma comissão de cinco vereadores e vá até a 

caixa econômica em Feira de Santana, onde foi assinado o contrato dessa estrada, 
para que a Comisão traga resposta do por que a obra da estrada se encontrar 

paralisada. Pois de acordo com a entrevista do prefeito, não entendemos e nem ele 

falou o porque está paralisada. Pedimos encarecidamente aos senhores vereadores 

que faça isso por nós emos traga solução, obrigado". Para continuidade ao uso do
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espaço da Tribuna Livre, foi concedida o uso da palavra ao Sr. RONIVON 

EVANGELISTA: "Senhor presidente e os demais que compõe essa mesa eu quero 

saúdar com um bom dia. Gostaria de passar alguns recados em nome de Alagadiço, 

referente a estrada que liga Alagadiço a BR-324 que está trazendo transtorno e 

prejuízo, pois está acontecendo de pneus estourando, tanto em carros de pessoas 

comuns, quanto de ambulâncias, peço ao diretor de obras, que possa se sensibilizar 

e trazer máquinas para fazer um trabalho para melhorar a estrada, ou que paguem 

para que retirem as pedras, porque usaram material que não era apropriado, com 

muita pedra e não cataram.Outra situação é em relação ao Parque Eólico, que está 

situado dentro do distrito de Alagadiço, que já está trabalhando e que ainda não deu 

contrapartida, pedimos as secretarias ou a prefeitura que peça para que a Empresa 

do Parque faça algo pelo distrito, calçamento ou seja o que for para que não fiquemos 

só no prejuízo, sem reposição. Peço aos vereadotes para que nos ajude nessa 

situação e também sobre a questão da divisa, para que peçam ao gestor Municipal, 

placas de Divisão Territorial ao munícipio para que possamos compreender até 

onde é Ourolândia e onde é Umburanas. Muito Obrigado!’’. Em continuidade o 

presidente Givanicio Cavalcante, convida para fazer uso do espaço da Tribuna Livre 

o Engenheiro PAULO RICARDO ROSA DA SILVA: "Bom dia, a todos dessa Casa, 

quero cumprimentar, cordialmente a todos na pessoa do Presidente Sinho, gostaria 

de dar um bom dia a todos que estão aqui nesse momento. Eu vim aqui para 

esclarecer para todos os vereadores e para toda população, em questão da pista de 

Casa Nova a Ourolândia, a mesma vem gerando um grande desconforto a população. 

E sobre a pista quero dizer que quando a obra é de cunho federal, a receita dela parte 

da União. A União passa para Caixa e a Caixa repassa para a empresa, conforme vai 

tendo avanço na medição. O que foi pago da União para a caixa, foi em torno de R$ 

564.000,00 (quinhentos e sessenta e quatro mil). O que realmente foi executado foi 

a parte de cascalhamento e depois teve só brita e após isso é como se fosse a base 

para o asfalto. O município se sensibiliza pela situação, a gente sabe que a população 

vem sofrendo, por isso estou aqui nesse momento, para esclarecer para a população 

e para essa casa ficar ciente, para lá na frente não acontecer o caso de dizer que o 

município, está intervendo e botando o maquinário dela. Nesse trecho onde foi feito 

a parte básica que não teve cascalho, a gente vai fazer recuperação para deixar a
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questão da estrada com a trafegabilidade melhor. Já na estrada de alagadiço, 

estamos aguardando a empresa voltar para fazer as recuperações. Bom dia, pra 

todos!". Em seguida o presidente Givanicio Cavalcante passou a palavra para o 

vereador ADAILTON GAMA DOS SANTOS: “Boa tarde a todos, quero aqui agradecer 

a Deus por mais um dia de trabalho nessa casa, quero aqui em nome de Marcos 

Andre, saudar a todos os colegas vereadores, amigos que estão aqui na platéia. 

Quero dizer que esse é um momento de tristeza, onde perdemos um ente querido, 

que morava no estado de Minas, digo por mim e pelo vereador pretinho. Parabenizo 

o prefeito e a secretária, que ajudaram a família, providenciando o translado do 

corpo de Minas para cá, pois a família é muito carente e não tem condições, sabemos 

que o valor para essas ações é de R$ 700,00 (setecentos reais) e essa ação deles, 

custará umas dez vezes mais. Quero também dizer que eu tive com o prefeito mais 

cedo. E o nosso prefeito vai precisar do apoio dessa casa para nós apoiarmos ele 

nessa situação,com uma indicação dos colegas que poderia ser feita hoje ou boca a 

boca, aqui junto com os colegas,para que ele fique coberto da justiça e para que 

possa fazer uso das máquinas da prefeitura para que esteja fazendo esse 

recapeamento de onde a empresa parou para a baragem, era isso que o engenheiro 

da prefeitura queria explicar, quero pedir aqui ao Presidente e aos aos colegas 

vereadores dessa casa pra fazermos um requerimento, um ofício em nome de todos 

os vereadores, para que ele faça isso. Pois o nosso prefeito trabalha com 

transparência e pediu o apoio de todos os vereadores, e como nós aqui não somos 

oposição, somos todos situação para ajudar o povo, desde já quero agradecer a Deus 

por tudo e muito obrigado. Em continuidade ao uso da Tribuna, foi concedida a 

palavra a VEREADORA LILIAN : “Boa tarde a todos, neste momento eu quero 

agradecer e cumprimentar ao nosso bom Deus por mais um dia nesta casa, 

conduzindo esse trabalho, quero saudar a todos aqui presente, na presença do meu 

amigo Cazuza, obrigada pela presença. Convido a todos da região, não só do 

município de ourolândia, como também aos demais, para a segunda edição da 

FENTEC Ouro, que acontecerá na próxima sexta-feira, sábado e domingo. Um evento 

maravilhoso que vai aquecer o comércio da cidade. O ano passado foi um sucesso 

total e acredito que esse ano será bem melhor, por conta dos artistas que virão para 

abrilhantar, além de ter $ido visto os pontos que foram um pouco falhos na edição
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do ano passado, porque foi a primeira e a tendência é fazer melhor. As secretárias 

de agricultura e a secretária de Indústria e comércio, estão imbuídas e vem 

trabalhando arduamente para que esse evento seja maravilhoso. Na sexta-feira, a 

abertura sera às 08:00 hrs, com uma missa, gostaria que todos se fizessem presente 

e desde já eu quero agradecer a Deus por podermos estar realmente fazendo algo, 

pois sabemos que o povo não se contenta só apenas com obra e com trabalho eles 

também querem festa. A gente percebe por conta do que vimos ano passado, com a 

liberação das festas depois da pandemia, o tanto de cobrança que tivemos, por conta 

das festas do município, nos distritos. Graças a Deus conseguimos realizar a festa da 

primavera e pudemos satisfazer o desejo da população, porque se não tivesse 

acontecido, eu nem sei o que tinha sido, porque a pressão foi grande. Tem a verba 

da cultura e o que puder ser feito para satisfazer essa juventude e esse povo que 

gosta de festa, será feito. Desde já muito obrigada e boa tarde a todos." Em seguida 

o presidente Givanicio cavalcante, passou a palavra ao vereador EDISON ALVES 

BONFIM: "Senhor presidente, colegas vereadores quero cumprimentar a todos com 

uma boa tarde e agradecer a Deus por mais uma vez estar nessa casa, quero prestar 

meus sentimentos a família enlutada, a seu Jandir pela perda de sua esposa, que 

Deus dê forças a todos. E nesse momento parabenizar a equipe do river de Lagoa do 

33 pela vitória ontem na 13 de junho,quero parabenizar também a equipe de casa 

nova sub 17 ontem foi a abertura dessa copa e aquela equipe de casa nova tem 

mostrado um ótimo trabalho, parabéns aquela juventude. Sabemos que quando o 

jovem se dedica ao futebol, ele esquece o mundo das drogas, esse mundo terrível 

que está aí. Parabenizo ao amigo Nuá pelo seu trabalho belíssimo ali no estádio. 

Quero chamar a atenção aqui a um projeto muito importante que tá transitando 

nessa casa, ha longos tempos, pelos colegas vereadores onde foi pedido uma ciclovia 

para Lagoa do 33.Tem também, um Projeto,uma indicação feita por mim depois que 

estou aqui nessa casa, aonde a população de lagoa do 33 me chamou a atenção para 

pedir uma sala de velório para aquele lugar, porque muitas vezes, as pessoas tem 
dificuldade de velar os seus entes querido ali em sua casa.No momento em que fiz 

essa indicação, todos os colegas vereadores pediram também para sua região,todas 

as indicações foram aprovadas.Peço mais uma vez ao senhor prefeito que veja essas 

situações.Estou pronto a qualquer momento pra gente sentar com as comissões com
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o senhor prefeito para ver a situação de água da lagoa do 33, Não é fácil, pessoas 

não têm água encanada em suas casas e mesmo que tivesse água encanada, o poço 

seria insuficiente para abastecer a Lagoa do 33. Sempre que falamos da situação da 

água de Lagoa, vejo a preocupação do amigo Romero dizendo que estar pronto para 

resolver a situação, eu agradeço e peço encarecidamente o apoio de todos os 

vereadores, para que nós possamos resolver essa situação para ajudar o povo de 

Lagoa. Muitos falam que a população é fraca e que o pessoal não pode pagar água e 

negativo, pois hoje o povo de Lagoa está pagando o valor de R$ 25,00 (vinte e cinco 

reais) por mil litros de água e porque o povo não pode pagar R$ 29,00 (vinte e nove 

reais) em seis mil litros? Obrigado a todos, agradecido." Com a palavra a 

VEREADORA MARIA AURICÉLIA, Senhor presidente, senhoras e senhores 

vereadores, funcionários dessa casa, saudo a todos, agradeço a Deus por ter nos 

trazido mais uma vez ao nosso trabalho nessa casa, saúdo a todos com uma boa 

tarde. Achei interesante quando o vereador Adailton agradeceu o prefeito por está 

fazendo o translado do seu parente, mas é, mas que obrigação do gestor municipal 

fazer essa parte, porque foi um projeto de Lei aprovado por todos nós vereadores e 

já existe nesse município há muitos anos. Eu quero aqui vereador Romero, 

agradecer a todos os colegas vereadores por votar na minha indicação juntamente 

com o vereador Edison onde pedimos a manutenção do abastecimento de água do 

distrito de Lagoa do 33. Precisamos nós vereadores primeiramente ir no distrito 

conversar com a população para saber de que forma podemos ajudar se a população 

aceitar pagar a água, iremos passar aquele projeto para que o prefeito tome as 

providências. Se nós formos até o prefeito, ele vai dizer que estar à disposição, já 

ouvi ele dizer que está aí a central da água e a Embasa a disposição, dependia da 

população. O que precisamos é fazer nossa parte, não só dizer que é um problema 

crônico, porque sabemos que toda doença crônica tem tratamento. Já solicitei para 

a Lagoa do 33, alguns poços artesianos, o senhor prefeito, me prometeu ali nessa 

Tribuna, a furar um poço, e até hoje, não furou esse poço. Sabemos irmão Son, que a 
deficiência por falta de água é porque a população cresceu e continua a mesma rede. 

Quero também dizer ao vereador cícero o senhor está correto, mas é muito viável 

ter empresas para dar manutenção aos poços uma vez que o povo clama por água, 

todos os meses sabemos o quanto é gasto com esses poços, não podemos deixar a
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população ser penalizada, se nós somos fiscais do município, é para fiscalizar e não 

só para ficarmos aqui sentados dizendo é crônico, não fomos eleitos para isso, fomos 

eleitos para apoiar a população. Estou aqui para votar todos os Projetos para ajudar 

o município. Precisamos cobrar da assessoria do prefeito para saber o que está 

acontecendo com nossoas indicações. Quero deixar uma pergunta para o engenheiro 

do município senhor Paulo Ricardo, observando o quanto o município tem se 

contradito com as estradas vicinais e com as licitações. Fizemos uma fiscalização 

com alguns vereadores na estrada de casa nova e observei que a empresa que 

ganhou a licitação é irresponsável eu não sei nem de que forma essa empresa 

ganhou uma licitação, pois passei um mês tentando fazer um contato com alguém, 

querendo saber onde é o laboratório e nada. Precisamos que o dinheiro público, seja 

respeitado. Uma boa tarde a todos e muito obrigada. Com a palavra a vereadora 

JEANES RIBEIRO: "Boa tarde a todos, eu não vou tomar muito tempo, eu só quero 

dizer ao vereador, não vamos olhar para o retrovisor, vamos olhar pra frente, na 

época da ex prefeita Yhonara, nunca teve empresa para cuidar dos poços e os poços 

artesianos eram todos bem acompanhados e agora com essa empresa ai, é gasto R$ 

280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais) mensal e está ai ao leo, pedimos uma lista 

de funcionários que trabalham nessa empresa e negaram, tem lá no contrato trinta 

e poucos poços. O prefeito hoje é Zé do povo, se tem recurso caro para abastecer os 

poços porque que não faz isso, vamos olhar pra frente, se todos forem olhar para 

trás o povo de Ourolândia vai sofrer e está sofrendo cada vez mais. Quero dizer ao 

Sr. Roni, que minha primeira indicação ano passado, foi a reforma daquela estrada, 

fomos lá e acompanhamos, um trabalho muito mal feito, fui lá com o vereador Cícero 

e no surpreendemos, porque estava pior do que estava. Então vamos olhar pra 

frente, porque se olharmos para o retrovisor o prefeito não vai trabalhar. Muito 

obrigada" E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente Givanicio 

Cavalcante deu por encerrada a 3- sessão ordinária em nome de Deus, e para constar 

eu Maria Auricélia de Souza, Secretária mandei lavrar a presente ata que depois 

de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, pelo 

Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.
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